

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 180
(18456)
Суббота,
13
ноября
2004 г.

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

На этой неделе состоялось очередное заседание коллегии администрации города, на котором была рассмотрена муниципальная целевая программа "Дети Ленинска-Кузнецкого".

Дети в возрасте до 18 лет составляют 22,5 процента населения города, а это 25,2 тыс. человек. При этом на учете в органах социальной защиты состоят 14 652 ребенка, проживающие в семьях, где доходы не превышают прожиточный минимум. Ежегодно растет число детей, остающихся без попечения родителей. К началу текущего года их у нас насчитывалось 748. 215 ребят проживают в социальному приюте, большинство становится сиротами. За последний год увеличилось количество детей, находящихся в приюте свыше полугода, что связано с отсутствием мест в детских домах. Сейчас там проживают 190 ребят, хотя мест имеется только на 150.

С целью решения проблем детской безнадзорности, подростковых правонарушений, предупреждения социально-сиротства, оказания адресной помощи каждому нуждающемуся ребенку и разработана городская целевая программа на 2005 год. Как прозвучало на коллегии, программа предусматривает самые разнообразные формы работы. Это создание условий для досуга, отдыха и оздоровления ребят, организация горячего питания для школьников из малообеспеченных семей, оказание помощи детям

В. ИВАНОВ.

ОБРАТИЛИСЬ В СУД

Группа граждан города Кемерова обратилась в суд в связи с резким повышением цен на телефонную проводную связь.

Губернатор области поддержал действия кемеровчан и поблагодарил за проявленную инициативу. Он сообщил, что все судебные издержки возьмет на себя областная администрация.

Напомним, что с 1 ноября по решению Московской федеральной службы по тарифам (ФСТ) России введены новые тарифы на услуги местной телефонной связи в Сибирском федеральном округе, в том числе и в Кемеровской области.

Абонентская плата за телефон в Кемерове, Новокузнецке и в остальных городах, районах и сельской местности увеличилась до 160 рублей в месяц для населения и до 220 рублей для организаций бюджетной и коммерческой сферы. С требованием отме-

86-ю годовщину со дня своего создания отметила милиция нашей страны. Торжественное собрание, посвященное празднованию Дня милиции, прошло и в управлении внутренних дел нашего города.

Впервые городской отдел был создан в Ленинске-Кузнецком в 1925 году и в то время его штат составлял всего 7 милиционеров и два офицера. В настоящее время общая численность УВД города более шестисот человек, которые работают в управлении, двух отделах и одном отделении милиции. Управлением внутренних дел города руководит полковник милиции В.В.Альваев.

Службу криминальной милиции возглавляет майор милиции А.С.Кириллов, а милицию общественной безопасности – подполковник милиции С.А.Власов. Штатная численность всей милиции общественной безопасности составляет почти половину личного состава управления. Особая

нагрузка ложится на плечи личного состава отдельной роты патрульно-постовой службы милиции

государственными наградами, пять – ведомственными и два – наградами Кузбасса.

На сегодняшний день гарнизон УВД города представляет собой реальную силу, призванную в новых неспокойных условиях обеспечивать безопасность граждан, общества, государства.

Коллектив сотрудников УВД города поздравили с профессиональным праздником глава города В.К.Ермаков, представители силовых структур города. Начальник УВД В.В.Альваев поздравил коллектив с праздником и наградил лучших из лучших его представителей премиями.

На собрании также прошла презентация книги И.С.Чуприкова, председателя совета ветеранов УВД, об истории милиции нашего города. Автор выступил с ответным благодарственным словом и поздравлением, обращенным к ветеранам управления.

В заключение был дан праздничный концерт.

С. ГОРДАСЕВИЧ.

И У МИЛИЦИИ – ПРАЗДНИК

и службы отдела ГИБДД. С частью они выполняют возложенные на них задачи по выявлению и обезвреживанию участников бандитских формирований, изъятию оружия и боеприпасов, противодействуют терроризму и экстремизму. С середины 90-х годов сотрудники милиции города участвуют в защите конституционного строя в России в "горячих точках". 134 сотрудника УВД города выполняли служебно-боевые задачи на территории Чеченской Республики. За образцовое выполнение служебного долга на территории Северо-Кавказского региона 9 сотрудников награждены

Льготы на проезд

На заседании коллегии администрации области принято постановление о предоставлении льгот на 2005 год на проезд в общественном транспорте детям работников, погибших на угледобывающих и горнорудных предприятиях.

Ежемесячно около 500 таких детей получают бесплатные проездные билеты на проезд в общественном транспорте в текущем году. Новый документ продлает это право на следующий год.

Как сказано в постановлении, право на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме маршрутного такси) име-

ют дети, не достигшие 18 лет. Если же дети обучаются по очной форме обучения в вузах или техникумах, то они пользуются правом льготного проезда до окончания обучения.

Ежемесячные проездные билеты им выдают в органах социальной защиты населения по месту жительства или месту учебы.

В интересах Кузбасса

По инициативе депутата Государственной Думы Нины Останиной в Кемеровской области создано региональное общественное движение "Коммунисты – за Кузбасс!". Сейчас в территориях формируются местные отделения движения. Городское отделение создано на днях и в Ленинске-Кузнецком.

На первом организационном собрании обсуждались цели и задачи движения, был избран председатель городского отделения движения "Коммунисты – за Кузбасс!". Им стала Л.Д.Лобач. Сейчас идет подготовка к областной конференции, на которой предполагается избрать членов правления и принять программу нового движения.

По замыслам организаторов, создание такого движения позволит объединить усилия многих членов партии, желающих не дожидаться лучших времен, а уже сегодня реальными делами влиять на положение дел в Кузбассе. Его участниками могут стать любые политические и общественные организации, принимающие цели и задачи движения.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

28 ноября отмечается всероссийский праздник – День матери.

По традиции он проходит в последнее воскресение ноября.

Напомним, что в Кузбассе День матери был впервые учрежден в 1994 году, и только позднее, в 1998 году, по кузбасской инициативе этот праздник стал общероссийским.

Традиционно в Кузбассе по распоряжению А.Г. Тулеева всем женщинам, родившим в этот день детей, вручается материальная помощь. В

этот год каждой счастливой маме будет вручена денежная помощь в размере 10 тысяч рублей и комплект для новорожденного.

Кроме того, в честь праздника три тысячи рублей получат и беременные студентки.

Напомним, что в прошлом году в День матери в Кузбассе появилось на свет 89 малышей.

К Дню матери

В ДВОРЦЕ творче-

ства детей и уча-
щейся молодежи про-
шел фестиваль
команд КВН горо-
да "43 тонны
смеха", посвя-
щенный дню
рождения КВН,

который, как из-
вестно, в этом

году отмечал

своё 43-летие.

В фестивале приняли участие десять кавэ-новских команд города, в том числе "Большая семерка" школы №37, "Тупняк" гимназии №18, "Поколение NEXT" школы №11, победительница зимнего кубка городского КВН команда школы №44 из города Попысаева и другие.

Организатором фес-
тиваля в том числе ста-
ла и сборная команда

С. Именно поэтому "Шансу" выпала честь открыть фестиваль.

КВН – это всегда веселье и смех. Однако это еще и яркое проявление самых разносторонних творческих на-
клонностей его участников. И ребята пришли

когда подтверждать, тем более в жюри заседала практически вся команда "Сибирского экспресса". Изюминкой фестиваля стало выступление гостей – команды Кемеровской государственной педагогической академии.

Н. СЕМЁНОВА.

СМЕХ И НЕ ТОЛЬКО



"Боинг" набрал высоту. На мониторе в салоне можно было проследить за его местонахождением относительно Земли, и эти картины впечатляли мощью и красотой. Через одиннадцать часов полёта самолёт приземлился в аэропорту Вашингтона. Группа педагогов из Москвы, Перми, Находки и других городов России вышла на землю округа Колумбия. В её составе в Соединённые Штаты Америки прилетела и начальник управления образования администрации Ленинска-Кузнецкого Надежда Тихоновна РЫЛОВА.

Путь за океан

— Надежда Тихоновна, какое впечатление осталось от перелёта через Атлантику и какова цель вашего посещения Штатов?

— Мы летели на самолёте, который технически был оснащён прекрасно, но сервисное обслуживание на наших внутренних авиарейсах гораздо выше по всем параметрам: красивое и нарядное стюардессы, вкуснее еда, всё более изысканно и празднично. Во время полёта и в ходе деловых визитов многое вызывало двойственное отношение: что-то впечатляло, другое давало повод для раздумий, некоторые моменты считали неприемлемыми.

В США сейчас неоднозначно оценивают систему образования молодёжи, и у нас в России тоже идёт реформирование образовательного процесса, поэтому проблемы, которые волнуют нас и наших заокеанских коллег, созвучны. По международной программе лидерства "Реформа школы" в Штатах нам предстояло изучить опыт работы по проведению реформы в американских образовательных учреждениях, познакомиться с общей системой образования в США.

Школы по-американски

— Какие условия созданы современным Томам Сойерам и Гекльберри Финнам для получения знаний?

— Коренное отличие системы образования США от нашей в том, что там государство не гарантирует всем детям получения основного обязательного образования. Отслеживаются два законодательных акта, которые финансирует государство. Они направлены на то, чтобы обучались все дети-инвалиды и не было расовой дискриминации по отношению к любому ученику. Все остальные положения прописываются законами штатов, и в каждом из них различные системы образования, своё финансирование и законодательная база.

Наши ученики привыкли, что после окончания школы все должны сдать экзамены. В США в одних школах такие экзамены есть, в других — нет. То есть там образовательная политика ведётся по тем канонам, какие завели первые переселенцы, обосновавшиеся в том или ином штате. В шести даже не изучают теорию Дарвина о происхождении человека — по религиозным убеждениям.

Мы посетили образовательные учреждения различных типов: университеты, колледжи, старшие, или высшие школы — частные и государственные, школы для особо одарённых детей, школы для детей с особенностями в развитии и детей с проблемным поведением. Но особое внимание, конечно, уделяли вопросам жизни обычной, или, по нашим меркам, средней общеобразовательной школы.

Её финансирование строится следующим образом: каждый образовательный округ берёт на себя зарплату педагогов; содержание материальной базы школы; обеспечение ребят учебниками, которые всем выдаются бесплатно; организацию питания малообеспеченных детей и гарантирует доставку учеников округа на занятия.

Деньги поступают в школу из различных источников: два процента дают спонсоры, семь процентов — средства федерального бюджета, 40 процентов — налоги на алкоголь, табак, игорный бизнес, 51 процент — налоги на недвижимость. Содержание одного ученика в год в различных штатах обходится в 4–10 тысяч долларов.

В спортивных залах, разделённых перегородками, могут заниматься дети сразу нескольких классов. При необходимости эти перегородки убираются, выдвигаются трибуны, и спортзал превращается в стадион. Залы оснащены массой спортивного инвентаря и различных конструкций.

Библиотеки в этих школах — настоящие медиацентры, где можно не просто прийти и взять книгу, а учиться работать с различной справочной литературой, в том числе получать необходимые сведения через Интернет.

У американцев все более престижные школы находятся за городом.

— Существуют ли коренные отличия в воспитательном процессе и вопросах обучения российских и американских школьников?

— В американских школах воспитывают в ребятках индивидуальную личность. С первого года ребёнку внушают, что он такой же, как все, и всё может делать сам. Поэтому американские школьники не списывают контрольные работы и домашние задания друг у друга. Мысль о том, что он индивидуален, помогает ребёнку быть самодостаточным.

— Прежде всего каждая из них — закрытое учебное заведение. Начались уроки, и в школу не имеют права войти даже родители. Учебный год длится с сентября по июль. В течение дня идут четыре урока по 90 минут каждый. Учебный план предусматривает несколько обязательных предметов и до 20 — профильных. Уроки, как правило, начинаются в 7 часов 10 (или 20) минут и заканчиваются в 15 или 15.20.

— К чему стремятся юные американцы после окончания школы?

— По предоставленной нам статистике, 40 процентов детей поступают в муниципальные двухгодичные колледжи, аналогичные нашим профучилищам, и получают рабочие специальности. Столько же ребят идут в четырёхгодичные колледжи, соответствующие нашим техникумам, 20 процентов устраиваются на службу в армию или на работу. После колледжей желающие могут поступить в высшие учебные заведения. У нас в вузы идут от 60 процентов выпускников и больше, и, я считаю, что школьные знания по общеобразовательным предметам у наших ребят значительно выше. Это радует.

За морем живёте не хуже

— Надежда Тихоновна, полагаю, что, хотя ваша поездка в США носила деловой характер, была возможность познакомиться с достопримечательностями и обычной жизнью штатов. На что вы обратили особое внимание?

— Мы посетили города шести штатов. В округе Колумбия побывали в Вашингтоне, в штате Северная Каролина — в городе Шарлотт, в штате Калифорния — в Сакramento. В Мичигане познакомились с городом Камазу, в штате Нью-Йорк — с Нью-Йорком и Баффало. Все города, кроме Нью-Йорка, чистые и ухоженные. Достаточно сильное впечатление произвёл национальный музей аэронавтики, в котором не только замечательные экспонаты, но и очень серьёзная система досмотра при входе. Этот музей работает в бесплатном режиме. В Сакramento были в старом городе, где местные жители соблюдают традиции первых переселенцев даже в одежде, и вся окружающая обстановка напоминает американские вестерны. В Камазу любовались озером Мичиган, а в Баффало — Ниагарским водопадом. Водопад — ошеломляющее зрелище, возникает ощущение тревоги, когда рядом с тобой обрушаются тысячи тонны воды. Но при этом в каплях преломляются солнечные лучи, и всё, кажется, окружено радугами и радостью. В Нью-Йорке побывали на четырёхчасовой экскурсии по городу и на мюзикле "Призрак в опере", с очень богатыми декорациями, множеством спецэффектов и хорошими солистами.

Американцы — законопослушные люди, поэтому, коль есть закон не курить в общественных местах, никто не курит. В школе и около неё — в том числе. Одеваются все достаточно просто: шорты или джинсы, футболка — вот обычный повседневный стиль одежды американца. В школах есть форма — чаще всего это майка с эмблемой, на которой изображено какое-либо животное, а джинсы, юбка или шорты — на усмотрение учеников.

В обычной жизни железнодействует неписаное правило "вытянутой руки" — даже если где-то образовалась небольшая очередь, никто не подойдёт друг к другу слишком близко. Когда один покупатель магазина рассчитывается с кассиром, другой находится на расстоянии полутора — двух метров: неприлично вмешиваться в чью-то частную жизнь и смотреть на чужие покупки и кошельки.

Встречались и люди, похожие на тех, про которых мы говорим: человек без определённого места жительства. Но американцы считают, что это личное дело человека, как устраивать свою жизнь, и не стоит в ней вмешиваться. В общем, всюду наблюдается уважение к индивидуальности человека.

— Как вы относитесь к утверждению "своя земля и в горсти мила" после поездки в США?

— Как бесспорной истине. Мы очень скоро начали скучать о своих городах, близких людях, нашем укладе жизни и русской кухне. За пределами Родины ощущала себя её искренним патриотом. Когда мы посещали американские русские школы, ребяташки, которые помнят Россию, старались находиться около нас: как можно дольше. Многие говорили, что если бы разрешили родители, то они вернулись домой хоть сегодня. Нам были понятны их чувства. Поездка была насыщенной, мы получили много полезных сведений и незабываемых впечатлений, но домой возвращались с удовольствием.

Беседовала

Л. КОРОСТЕЛЕВА

На снимках: у здания Капитолия; на занятиях в лаборатории информационных технологий.

А Рождество Всё же милей

Спонсоры, как правило, оказывают помощь не в денежном выражении, а в оснащении школ компьютерной или другой техникой. Считается, что это решает две проблемы: знакомую технику будут лучше раскупать, и потом на производстве, где она применяется, не потребуется вести переобучение выпускников.

В Штатах почти повсеместно нет школ, где бы одновременно занимались ребята из начальных классов, среднего и старшего звена. То есть по ступеням обучения школы — начальная (1–5 классы), средняя (6–8 классы) и высшая (9–12 классы) — являются самостоятельным юридическим лицом и не являются структурным подразделением другого.

Старшая школа уделяет очень большое внимание профильному образованию, к чему сейчас мы тоже стремимся, но аспект курсов там намного выше. В образовательном округе (это примерно как Ленинск-Кузнецкий, Полясаево и Ленинск-Кузнецкий район вместе взятые) высших школ может быть одна или две. Это огромные, с замечательными санитарными условиями учебные заведения, численностью до четырёх тысяч детей. На занятия ребят доставляют на автобусах, которые являются собственноностью данного учреждения. В школе их может быть 50–60. Некоторые ребята едут на уроки в течение полутора часов; но зато в высших школах сосредоточена мощная учебная база.

Я говорю здесь о тех учебных заведениях, где была сама. В этих школах до 250 классов. У ребят — отдельные столы для занятий. На уроках ученик по мере необходимости может работать с компьютером или ноутбуком. В мастерских: есть всё необходимое для профильного обучения. И, например, в ходе урока ребёнок может на компьютере создать программу по сборке той или иной электроцепи, затем изготовить её реально и в следующем кабинете показать свои теоретические знания учителю.

В кабинетах музыки — целые оркестры, музыкальных инструментов и симфонических, и духовой, и струнной, и современные синтезаторы.

Кабинеты черчения оснащены, как настоящие конструкторские бюро.

Наши дети и взрослые — коллективисты, поэтому многие вопросы, которые мы сообщаем на родительских собраниях, например, о дисциплине и успеваемости отдельных учеников, в Америке считаются личным делом каждого и могут решаться только в индивидуальном порядке. У американцев считается семейной проблемой вопрос о том, какие отметки получает ученик. Если в штате действует зачётная система (то есть за время обучения ребёнок должен сдать определённое количество зачётов), то в 10-м классе можно встретить старшеклассника, читающего как третьяклассник. И он может сдать зачёт по технике чтения в 11-м или 12-м классах. Для нас это не совсем понятно.

Однако в наш школьный процесс можно было бы перенести многое. Это более толерантное отношение между учителем и учеником. В Америке есть очень жёсткие нормативы, которые защищают ребёнка от негативных действий педагога. С помощью специального оборудования директор всегда может проследить за тем, что происходит на уроке у того или иного учителя. Педагог, совершивший грубые действия по отношению к ученику, сразу лишается работы. Для детей, которые нарушают правила поведения на уроке, существуют дисциплинарные комнаты. В них ребёнок самостоятельно изучает тему занятия, которую в данный момент проходит в классе.

— Кто организует внеклассную работу с ребятами?

— Такая форма работы в американских школах тоже существует, но во многих случаях ею занимаются офицеры полиции. В полицейских участках города есть специалисты, которые ведут со школьниками мероприятия по профилактике наркомании, бандформированию, насилия в семье. Полицейские являются правоохранительным ресурсом в отношениях между учеником и учителем. Должность офицера полиции в школе считается очень престижной. В американских образовательных учреждениях работают много педагогов-мужчин, хотя заработная плата учителя значительно ниже, чем у специалиста промышленного предприятия.

— Как организован учебный процесс в американской школе?



МИНИ-РОМАН

- Ты уже знаешь?! - нараспив произнесла на-парница Нasti, смакуя каждое словечко.

- О чём это ты? - подражая ей, парировала подруга.

- Тебя искал мужчина...

- Ха-ха-ха, очень смешно.

- Не веришь, спроси у девчонок, - с обидой обронила Лена.

- Сговорились? Так я вам и поверила, я ни от кого не скрываюсь, места жительства не меню...

Открыл дверь и шаркая тапочками, в комнату вошла пожилая женщина.

- Мария Федоровна тебя обманывать не станет, спроси у нее, - все еще надеясь улучить подругу в грехопадении, настаивала на своем напарница.

- Девчонки,тише, а то забуду, зачем пришла, - с ходу прицыкнула вошедшая и, приосанившись, отчеканила: - Настенька, вчера опять приходил...

- О ком это вы, если не секрет?

- Уже второй раз приходит... Молодой, воспитанный. На родственника не похож, все о тебе расспрашивал. Адрес хотел узнати, говорит, место работы знаю, а адрес - нет. Но я ему не сказала...

- И правильно сделали. Значит, таинственный незнакомец, подумать только! А может, просто псих?

Чего это он меня разыскивает? Я ни от кого не прячусь. Странно, - отодвигая в сторону бокал с недопитым чаем, Настя тихо произнесла:

- Что-то мне не нравится все это. Если таинственный незнакомец пожалует вновь, пожалуйста, скажите ему, что я здесь больше не работаю, - и, не дожидаясь возражений, демонстративно отправилась на свое рабочее место.

Отработав смену, вышла на улицу. Наслаждаясь свежестью морозного воздуха, медленно пошла по тротуару. Вечерело, вдоль тротуара горели огни, хороводили мохнатые пушинки...

- Настенька! - поравнявшись, окликнул ее незнакомый мужчина. - Настенька, наконец-то я вас нашел. Я безмерно рад встрече с вами. Уже полгода я разыскиваю вас по всему городу. - Поймав правую руку девушки, крепко сжал ее. - У вас самые красивые пальчики, я так и знал, что вы не

- Не лукавьте, Настенька, - игриво засмеялся воздыхатель, - уверяю вас, мне известно буквально все. Предлагаю вам руку и сердце. Не лишайте меня жизни, ибо без вас она не имеет смысла.

- Я опаздываю. Мне надо забрать детей из детского сада.

- У вас есть ребенок?

- И не один, а два: девочка и мальчик.

- Почему же вы мне об этом не сказали?

- А вы и не спрашивали.

- Очень жаль. Разрешите откланяться...

- А как же любовь?

- Не беспокойтесь, Настенька, я справлюсь... - осипшим голосом ответил влюбленный и засеменил в противоположную сторону, всем видом демонстрируя горькое разочарование.

Н. ГЛУШКОВА.

Юмор Платона Тюка.

Кулинарные наблюдения

• Крепкий чай легко перебивает запах рыбы со сковороды, а запах рыбы с рыбака легко перебивает самогонка.

• Чтобы исчез неприятный запах, его нужно поимать и ополоснуть в теплой воде с уксусом.

• В качестве приправ в бульон из птицы добавляют репчатый лук, морковь, черный перец и первого попавшегося петрушку.

• Очищенный картофель доварки, чтобы он не потемнел, необходимо держать в холодной воде. Но держать следует недолго, иначе он посинеет, как утопленник.

ПОЭТ

"Ты неуместен здесь, как рваный шрам, по глупости вцепившийся в ладонь" - и каждый день циничный треск подобных слов он слышал. Поэтому, что в небе видит суть, в беззвучном шепоте - крик птицы, по воле Божьей в мир людей ему пришлось вселиться. По строкам книг полз вниз глазами, душой тянулся к Небесам. В то время, как Христа распяли, он эмбрионом был, дитя. Не понимая смысла цифр, расчета чувств и часа сна, он тигром убегал в рассветы, что открывал внутри себя. Цепляясь за гладь непостижимо долгого водопада, он рвался к истинной любви. Мечтал младенцем он заплакать, сорваться и разбиться о суть прозрачности воды. С волос его играет ветер, и длинный шарф, и джинсы, свитер - таким казался он прохожим. В его, заросшей коже стране, он был собой, таким, как есть, ни на кого и не похожим. Бродит, бродит в безнадежной ночи, в этом замкнутом мире - ни единой звезды. В руках он деньги держал, но вечно запутанные мысли его остались чисты. "Мир не хочет тебя, ты не уместен здесь" ... по раковине ушной в мозг стекали слова. Но какой это мир:

из тесных квартир? Из ярких одежд и безмолвной любви? Босыми стопами по мокрой траве (наличие стекол его не пугает) он, сбросив рубашку, с блокнотом в руке в бесконечность дождей, как дитя, убегает. Он смотрит в бинокль на солнце, ему ведь не страшно ослепнуть. Поэтому он смотрит сквозь строки, прекрасное видит в нелепом. Он видел однажды, как властный огонь пре-вращался в покой сомневающихся углей, он видел, как невинное детство обращается в пошлость зрелых людей. Как слезы дельфина, поэт непонятен таким, кто себя на напрасное тратит, кто паспорт имеет, гаран-тию права, сътный обед, газет на диване. Поэт точно знает, что в мире определенно есть то, чего не выпить, не съесть, он любит природу в точности такой, как она есть. Тушь дорог, тени домов - каменная косметика на истинном лице природы - эту мысль он придумает позже. Я напишу ее пока за него. Ну а для тех, кто не понял: поэт - это я, вот и все.

М. РУМЫНИНА,
Студентка КемГУ.

МОЯ ОСЕНЬ

Мне до щемящего чувства нежности нравится осень. Но не та, пушкинская золотая, хотя и она мила по-своему, а поздняя, очень поздняя осень. Осень, когда последние стаи скрылись вдали, севые дождевые тучи скребут по крышам, когда на улице холодно, морозно, слякотно.

Именно тогда душа моя успокаивается и не тревожит несбыточными желаниями, не тащит из дома за синий горизонт, не допекает сравнениями: дескать, сидишь в теплый солнечный день клуша-клуша, а другие - веселые, деятельные, влюбленные, сейчас в дороге.

О! Поздней осенью душа моя непоседушка радуется милому уютному дивану, интересной книге, хорошему фильму. Чтобы ей сидеть дома, довольно моно-

тонного шуршания капель по стеклу, хлюпающих шагов и вида бесшумно качающихся голых веток за окном. В тихие благословенные вечера мы с душой наиболе дружны. Сидим, чаевничаем, беседуем о том, о сем, вспоминаем: "А помнишь? Помнишь?". Конечно, помню. И, слава Богу, что поздней дремотной осенью переживания давних ошибок и потерь не так мучительно больны и катастрофичны. В это время моя душа становится спокойной и рассудительной, прямо, как философ, интересно с ней. Некуда ей теперь спешить, знает, хитрюга, что мир поздней осенью неуютен. Утомленная до будущей весны, и я вместе с ней отдыхаю, думаю, набираясь сил.

Да, чуть не забыла. Такие умиротворенные строки могли появиться только в

мудрой тишине поздней осени. А уж весной... дудки! Весной нам с душой всегда некогда, тогда никакой уют нас не удержит!

Стихопад

Завершен осенний
стихопад,
Как в саду увядшем
за окном,
Будто листья, листики
лежат
на столе, диване, под столом.
Я на них, как дивный
урожай,
Запасала нужные слова,
Чтоб тепла и неги
чудный рай

Сохранить зимою
в холода.
Вечерами в тихий
снегопад
Все листочки вновь
переберу,
И начнется новый
стихопад
До весенней песни
поутру.
И. СИДОРАКА.

Так, словно дал обет:
Мой завтрак - фрукты, зелень,
И каша - на обед.
И вместо физзарядки,
Презрев, как буку, спорт,
На огородных грядках
Себя вгоняю в пот.
Способны вилы, грабли
В плену умелых рук
От плоти, словно саблей,
Отсечь любой недуг.

Валерий Ухандеев.
Остовы зданий
И черепа легковых машин...
В однообразье окраин
Старый союз един.

И на просторах болота
Вальшинелом иль кудиком
С новым квасным патриотом
Сталинский гимн запоем.

Месиво вновь под ногами,
Увяз грузовик по мосты...
В трагикомической драме
Участвуем я и ты,

Меня той ночью выведут
из строя,
Поставят у стены,
И выйдут трое,
И взгляды их в меня устремлены.
Но нет ни страха, ни боязни,
Ведь сколько раз во сне
Переживал минуты казни,
Смотря извне.

Вот клацнули затворы.
И взоры тех троих
Смотрели сквозь стальные
створы
Прицела на себя самих.
Три вспышки ослепили
Меня и их.
И разделили
Мы ад на четверых.

Алексей Бельмасов.

Из озера растет волна,
Из города растут дороги.
Стремительно растет война
На стыке разногласий многих.

Растет Луна из темноты,
А из собак - собачьи будки.
Из женщины растут цветы -
Невидимые незабудки.

Из родника растет река,
Из осени - лесов убранство,
Из времени растут века,
А из материи - пространство.

Растет из Солнца яркий свет,
Из почки - хрупкие листочки,
И много миллиардов лет
Растет Вселенная из точки.

Какие глубокие истины,
Губительные подчас,
Шумят ядовитыми листьями,
С годами врастая в нас.

Мечтатели и нахлебники,
Мы, веру в душе тая,
Раскалываем учебники,
Ища в них смысл бытия.

Но ледяная истина
Обрушивает ответ:
Жизнь на земле бесмысленна,
Если бесмертия нет!

И бешено, словно зверявой,
Срывает ранимых с мест:
Не каждый оставит дерево!
Но каждый оставит крест!

Да будет ночь благословенна,
Окрашенная в зимний цвет,
Когда по трещинам Вселенной
Струится к нам холодный свет;

Когда кусты на пальцы дышат,
Когда два шага - до Луны,

И невозможно не услышать
Сердцеиенье тишины.

Владимир Еранов.

Отрешившись от дел и забот,
Став, как Иов, смиренным
и кротким,
Ныне пью я кефир да компот
(А хотелось бы всё-таки - водки),
И сижу целый день за столом,
Занавесившись шторой от мира,
Сердце ходит в груди ходуном,
Наполняется гулом квартира.
Этот гул превращается в звук,
Что становится криком, который
Разрывает безмолвие вдруг
По ту сторону где-то. За шторой.

Прими потерю, ибо в ней
Приобретение таится.
Умеющий с ней примириться
Мудрец становится, сильней.
Завидуй нищим -- есть у них
Теперь все шансы стать богаче.
Залогом счастья и удачи
Является потеря их.
Не верь ни в ропот, ни в протест,
Ни в осужденье, ни в злословье,
Тому, кто хочет жить любовью,
Потеря - самый лучший тест
На сохранение любви,
И дело вовсе не в потере.
А в том, чтоб ты, по крайней мере,
Познав себя, в себя поверил
И душу этим оживил.

Не верю ни в лекарства,
Ни в наложенье рук.
Телесные мытарства -
Страшнейшие из мук.
И потому - чихнули,
Найдуль симптом иной -
Не порошки, пилиюли.
Отвар пью травяной.
Коплю здоровье в теле

Говорят, слухами земля полнится. Из последних "приватных" разговоров, которые упорно ходят по городу, заслуживают внимания те, что касаются скорого открытия известным предпринимателем, председателем правления Кемеровского регионального отделения Международной ассоциации по борьбе с наркотиками Геннадием КОНЯХИНИМ частной школы бокса – первой не только в городе, но и в области.

Вообще, в самом этом факте ничего необычного нет. В прошлом Геннадий Владимирович был известным боксером, одним из первых в Кузбассе мастеров спорта. Дважды становился чемпионом Сибири и Дальнего Востока, выиграл Спартакиаду этого региона в Барнауле в 1983 году, где и выполнил мастерский норматив. Результаты тем более впечатительны, если учсть, что заниматься боксом Геннадий Коняхин начал только в 17 лет (сегодня такое немыслимо), а уже к 20 годам фактически не проигрывал поединков. Но это дело прошлого. А что же слухи о боксерской школе? Мы попросили прояснить ситуацию самого организатора нового спортивного заведения.

- Сразу скажу, – пояснил Геннадий Владимирович, – что такое твердое намерение у меня и у нашей организации есть. Его реализация возможна благодаря успешному развитию и расширению бизнеса, который был рожден 12 лет назад. Сегодня наши структуры занимаются продажей нефте- и продовольственных товаров, строительством торговых помещений с дальнейшей сдачей их в аренду. В июне этого года мы впервые приобрели в частную собственность пищеваренный завод с хорошим техническим оснащением.

Но все это из области повседневных дел. А у любого, наверное, человека живет в душе мечта, которую он с особой гордостью и охотой желал бы воплотить в жизнь. Боксерская школа – из этого ряда. Во-первых, мы ведем речь о том виде спорта, которому я отдал лучшие свои годы и в котором я кое-что понимаю и могу развивать свое спортивное направление в нужном направлении. Уверен, оно будет такого же высокого уровня, как тот же Коняхинский рынок, работающий нынче, как часы, год от года, мне думается, хороший и дающий рабочие места сотням горожан.

Несомненную пользу принесет будущая школа спортивного мастерства. Она рождается под эгидой нашего регионального отделения по борьбе с наркотиками. Особо подчеркну это. Но с 2001 года по сию пору мы существовали лишь де-факто, а не де-юре. А серьезную работу любой незарегистрированной, нелицензионной орга-

ном этаже. Второй, я думаю, полностью займет тренажерный комплекс с набором самого современного оборудования.

- Где же предполагается разместить такое хозяйство? Помещение уже подобрали?

- Да, мы нашли брошенное здание в Лесном городке, откупили под ним земельный участок. Правда, имеются там пока одни фундамент и железный каркас. Для того, чтобы начать строительство помещения, нужно иметь свидетельство о собственности, согласовать соответствующие вопросы с санитарными врачами, санитарами, связистами, многими и коммунальными службами. Важно скорее все это согласовать и браться за монтаж

двухэтажного здания. Лесной городок мне нравится тем, что он расположен у самого соснового массива, и здесь прекрасное место для тренировок на воздухе. Потом, в школе № 19 есть неплохой бассейн, который только нужно привести в порядок. И дети смогут заниматься еще и плаванием. А оно до сих пор остается в городе чистой роскошью.

- Занятия в школе будут бесплатными?

- Безусловно, другого варианта не может быть. Сегодня в моде дорогие фитнес-клубы для людей с хорошим достатком. Это не про нас. Школа будет работать за счет финансирования со стороны Международной ассоциации по борьбе с наркоманией и частного бизнеса. Мало того, мы рассмотрим вопрос о бесплатном проезде ребятишек на занятия в городок, поскольку поощрять сына в этом плане многие семьи просто не в состоянии. А мы можем потерять, возможно, самых талантливых боксеров. Конечно, хотелось бы надеяться здесь на дальнейшую помощь и городских властей – в плане выдачи школе некоторых льготных послаблений (скажем, освобождения ее от платы за воду или электроэнергию). Дело увода молодежи от наркозависимости, пьянства, ничегонеделания – общее. И надо лишь внимательно смотреть, как качественнее его выполнить.

Е. НОСЫРЕВ.

ШКОЛА БОКСА? ЭТО РЕАЛЬНО!

низации вести невозможно. Наконец, в этом году все необходимые бумаги на областном уровне подписаны, и наше отделение уже до наступления нового года, очень надеюсь, сможет официально заняться своей деятельностью. Одной из важных ее составляющих должна стать боксерская школа. Пусть человек пятьдесят детей и подростков, но мы оторвем благодаря ей от улицы, подвалов, подворотен, дадим жизненную закалку. Потом, надо заметить, что в городе сегодня работает много секций, где занимаются юные футболисты, тяжелоатлеты, борцы, теннисисты. А вот никогда очень сильные боксерские традиции утеряны. Их надо обязательно возродить. Я знаю тренеров, которые способны это сделать. И, думаю, они согласятся поработать в хорошей школе.

- Под "хорошей" что вы имеете в виду? Вы уже видите ее интерьер и прочее?

- Конечно. Я вспоминаю свое время, когда начинал заниматься боксом в спортивной секции шахты имени Кирова. Когда ее открывали, записаться сюда пришло не меньше трехсот мальчишек – вот какой был ажиотаж! Но что мы имели из инвентаря? Груши, даже перчатки сами набивали, штанги делали из колес вагонеток. Теперь в продаже есть все, и это "всё" будет иметься в школе. Плюс, разумеется, современные душевые комнаты, раздевалки, спортзал с рингом и т.д. Это на пер-

вом этаже. Второй, я думаю, полностью займет тренажерный комплекс с набором самого современного оборудования.

- Где же предполагается разместить такое хозяйство? Помещение уже подобрали?

- Да, мы нашли брошенное здание в Лесном городке, откупили под ним земельный участок. Правда, имеются там пока одни фундамент и железный каркас. Для того, чтобы начать строительство помещения, нужно иметь свидетельство о собственности, согласовать соответствующие вопросы с санитарными врачами, санитарами, связистами, многими и коммунальными службами. Важно скорее все это согласовать и браться за монтаж

двухэтажного здания. Лесной городок мне нравится тем, что он расположен у самого соснового массива, и здесь прекрасное место для тренировок на воздухе. Потом, в школе № 19 есть неплохой бассейн, который только нужно привести в порядок. И дети смогут заниматься еще и плаванием. А оно до сих пор остается в городе чистой роскошью.

- Занятия в школе будут бесплатными?

- Безусловно, другого варианта не может быть. Сегодня в моде дорогие фитнес-клубы для людей с хорошим достатком. Это не про нас. Школа будет работать за счет финансирования со стороны Международной ассоциации по борьбе с наркоманией и частного бизнеса. Мало того, мы рассмотрим вопрос о бесплатном проезде ребятишек на занятия в городок, поскольку поощрять сына в этом плане многие семьи просто не в состоянии. А мы можем потерять, возможно, самых талантливых боксеров. Конечно, хотелось бы надеяться здесь на дальнейшую помощь и городских властей – в плане выдачи школе некоторых льготных послаблений (скажем, освобождения ее от платы за воду или электроэнергию). Дело увода молодежи от наркозависимости, пьянства, ничегонеделания – общее. И надо лишь внимательно смотреть, как качественнее его выполнить.

Е. НОСЫРЕВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Утешительные льготные удостоверение "Ветеран труда" № 4835684 и пенсионное удостоверение на имя Екатерины Николаевны Ракитской считать недействительными.

Утешительный атtestat № 5, выданный ПУ № 38 на имя Василия Васильевича Малетина, считать недействительным.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам обще-
ственно-политической жизни - 3-30-86.
** *
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5151

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.11.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2868
Цена в розницу -
договорная.

БАПТИСТЫ. КТО ОНИ?

Вы уже слышали это слово? Вот что говорит о евангельских христианах-баптистах Большая Советская Энциклопедия: "Баптисты от греческого слова (баптизма), означающего: погружение, омовение. Приверженцы радикального протестантизма Согласно вероучению баптистов, спасение человека возможно лишь через крещение Христа, а не через посредничество церкви. Единственный источник веры – Священное Писание (Библия)".

Слово "баптизм" много раз встречается на страницах Нового Завета. Везде, где в русском синодальном переводе стоит слово "крещение", в тексте греческого оригинала – слово (баптизма).

Священное Писание учит: "Кто будет веровать и креститься (баптизмо), спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет" – Мк. 16:16 и "Итак идите, научите все народы, крестя (баптизо) их во имя Отца и Сына и Святого Духа" – Мф. 28:19. Это и есть основа вероучения евангельских христиан-баптистов: необходимость личной, сознательной веры в Иисуса Христа как в своего Спасителя и Господа. Никакой обряд не может дать человеку спасения, если у него нет личной веры. Поэтому баптисты крестят взрослых людей, осознанно пришедших к вере.

Формально христиане-баптисты ведут свою историю из Голландии, где в 1609 году возникла община людей, крестившихся в сознательном возрасте и по личной вере. Все они были англичане. А в 1612 году первая община возникла и в Англии. В России евангельское пробуждение, приведшее к возникновению церкви евангельских христиан-баптистов, началось в середине 19-го века одновременно на юге России, на Украине и в Санкт-Петербурге, в среде высших слоев аристократии.

Тем не менее сказать, что баптизм возник в 17-м веке, будет в корне неверно. Христиане-баптисты не придумали ничего нового, а только вернулись к принципам христианской веры, ясно изложенным в Священном Писании.

Сегодня в России проживает около 150 000 христиан-баптистов. Общая численность баптистов – более 120 млн. человек, проживающих в 200 странах мира.

Приглашаем вас больше узнать об Иисусе Христе в Церкви по адресу: город Ленинск-Кузнецкий, ул. 10 лет Октября, дом № 84, Дом Молитвы Церкви ЕХБ.

Служения проходят: воскресенье с 10 и 17 часов, среда и пятница с 11 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ООО "Шахта "Сибирская" приглашает на работу: горного инженера-экономиста с опытом работы в угольной промышленности; горного инженера-маркшейдера, мужчину до 35 лет с опытом работы; инженера по охране окружающей среды (эколог), имеющего специальное образование, с опытом работы. Обращаться: г. Польскаево, ул. Давыдова, 4 (комбинат бывшей шахты "Кузнецкая").

Утешительные льготные удостоверение "Ветеран труда" № 4835684 и пенсионное удостоверение на имя Екатерины Николаевны Ракитской считать недействительными.

Утешительный атtestat № 5, выданный ПУ № 38 на имя Василия Васильевича Малетина, считать недействительным.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам обще-
ственно-политической жизни - 3-30-86.
** *
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5151

Печать офсетная.
Заказ 2868
Цена в розницу -
договорная.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.11.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2868
Цена в розницу -
договорная.